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implementation of complex scientific themes. Checking and searching for text by the Single-
breaking text using the licensed software "Unichek", "Plagiarism detector", "Antiplagiarism.NET", 
Viper ", free software " Advego Plagiatus ", etc. validity requirements are performed. Complies 
with modern validity requirements. Improvement of procedures for verifying and testing some 
modern software requires further research and the necessary prerequisites for expanding 
opportunities and increasing of the plagiarism expertise validity in the context of scientific 
communication improving and implementation of academic integrity principles. 

Key words: academic integrity, scientific sommunication, plagiarism, technical 
expertise, software. 
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ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

ВИКЛАДАЧА ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 
 

У статті висвітлено особливості сучасної культури та її взаюмодії з цілѐми 
та функціѐми освітніх систем; представлено зміст соціальних вимог щодо 
формуваннѐ культури професійної діѐльності майбутнього викладача професійної 
освіти; культура професійної діѐльності майбутнього викладача подана ѐк 
детермінанта відповідності стандарту професійних компетентностей; визначено 
основне понѐттѐ «сучасна культура»; наведені результати опитуваннѐ здобувачів 
першого бакалаврського рівнѐ зі спеціальності «Професійна освіта» та викладачів 
університету щодо культури професійної діѐльності; визначена траюкторіѐ 
подальших розвідок у виглѐді розробки стратегії виѐвленнѐ соціокультурних змін. 

Ключові слова: викладач, вихованнѐ, діѐльність, компетентність, культура, 
професійна освіта, фактори, фахівець. 

 

Постановка проблеми. У контексті фундаментальних змін у 

соціально-культурних та соціально-економічних відносинах у світі та в 

країні, в умовах глобалізації та комп’ятеризації суспільства завданнѐм 

професійно-технічної освіти ю поліпшеннѐ її ѐкості, що передбачаю високий 

рівень культури професійної діѐльності випускників, відповідність їх 

професіоналізму вимогам постіндустріального суспільства, готовність до 

самоосвіти й самовдосконаленнѐ, соціальна мобільність. 

У даний час соціальні очікуваннѐ пов’ѐзані з модернізаціюя професійної 

освіти, з акцентом на реалізація компетентнісного підходу, індивідуалізація 

освітніх шлѐхів та взаюмодія професійної школи з навколишнім 

середовищем. За цих умов основним завданнѐм створеннѐ професійної 

освіти ю формуваннѐ основних професійних компетентностей фахівцѐ. 
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Аналіз актуальних досліджень. На актуальні теоретичні питаннѐ освіти 

й вихованнѐ, основні аспекти сучасної духовної ситуації з позиції 

гуманістичної освіти культурологічного типу звертали своя увагу українські 

вчені О. Возняк, О. Дубасеняк, С. Олійник, Т. Петракова, М. Рибачук, 

В. Синіцин, О. Столѐренко, Д. Чернілевський (Чернілевський, 2010). Науковці 

приходѐть до думки, що тільки високоморальна, духовно багата особистість 

здатна здійснявати постійну життютворчість, активізувати саморозвиток.  

Питання формуваннѐ соціально значущих властивостей особистості у 

своїх працѐх, присвѐчених виховання, приділѐли увагу І. Бех (Бех, 2006), 

Г. Васѐнович (Васѐнович, 2006), В. Франкл (Франкл, 2016). 

Проблеми підготовки майбутніх учителів розглѐдали в наукових 

працѐх А. Алексяк (Алексяк, 1998), О. Антонова (Антонова, 2007), 

Н. Ничкало (Ничкало, 1999). 

На думку вчених, культуру професійної діѐльності майбутнього викла-

дача неможливо розвивати без залученнѐ студента до навчально-пізнаваль-

ної діѐльності. Він повинен пройти послідовність ситуацій, близьких до реаль-

ності й вимагати грамотних дій, оцінок та роздумів над набутим досвідом. 

Мета статті – виѐвленнѐ змін у професійній культурі майбутнього 

викладача професійної освіти під впливом соціокультурних факторів. 

Методи дослідження. Длѐ підготовки публікації нами були використані 

загальнонаукові методи дослідженнѐ: емпіричні (експеримент, 

спостереженнѐ, опис) та теоретичні (аналіз, синтез, абстрагуваннѐ, 

узагальненнѐ, поѐсненнѐ, класифікаціѐ). 

Виклад основного матеріалу. Теоретичне розуміннѐ проблеми 

формуваннѐ культури професійної діѐльності майбутнього викладача 

професійної освіти набуваю важливого значеннѐ длѐ сучасних педагогічних 

досліджень порѐд із введеннѐм навчаннѐ длѐ студентів в університетах за 

спеціальністя 015 «Професійна освіта». Культура професійної діѐльності 

майбутнього викладача ѐк детермінанта відповідності стандарту професійних 

компетентностей, на наш поглѐд, може бути результатом саморозвитку 

студентів. Як мета та суттюва особливість сучасного фахівцѐ, вона функціоную 

ѐк складний синтез когнітивного, предметного, практичного та особистісного 

досвіду, пов’ѐзаного з професійноя діѐльністя.  

Компетентнісний підхід вимагаю цілісного досвіду вирішеннѐ 

життювих проблем, сприйнѐттѐ клячових функцій, соціальних ролей, 

компетентностей. Перш за все, йдетьсѐ не про професійну обізнаність 

студентів, а про здатність вирішувати проблеми, що виникаять у процесі 
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оволодіннѐ знаннѐми, технікоя та технологіѐми, у ситуації самоорганізації, 

прийнѐтті моральних рішень та самооцінки. 

Компетентнісний підхід, ѐкий виконую методологічну функція у 

формуванні культури професійної діѐльності майбутнього викладача 

професійної освіти, також вимагаю спеціального аналізу. Водночас 

відсутність науково-методичних рекомендацій щодо проблеми 

формуваннѐ культури професійної діѐльності майбутнього викладача 

професійної освіти на основі компетентнісного підходу не дозволѐю 

моделявати цей процес. Серед труднощів учені та практики вказуять, що 

в масовій практиці вищих професійних шкіл компетентнісний підхід не 

можна розуміти ѐк системний підхід у формуванні культури професійної 

діѐльності майбутньої професійної освіти та навчаннѐ. 

На наш поглѐд, культура професійної діѐльності стаю визначальним 

фактором високого рівнѐ компетентностей майбутнього викладача 

професійної освіти та забезпечить його конкурентоспроможність на 

сучасному ринку праці, ѐкщо: 

– організовуячи вищу професійну освіту, розпочати з юдності 

соціально-економічного і індивідуально-особистісного аспектів та 

реалізувати схожу в культурі оріюнтація, адаптивного та розвивально-

політичного характеру, а саму компетентнісну основу длѐ формуваннѐ 

культури професійної діѐльності майбутнього викладача професійної освіти 

у виглѐді цілісного набору методології, теорії та практики; 

– обґрунтуваннѐ характеру, структури та змісту професійної культури 

майбутнього викладача закладу професійної освіти базувати на кількох 

клячових компетентностѐх: соціокультурній, особистісній, діѐльнісній, 

інформаційній, що відповідаю вимогам міжнародних стандартів ѐкості 

професійної освіти; 

– виѐвленнѐ закономірностей процесу створеннѐ культури 

професійної діѐльності майбутнього викладача професійної освіти 

здійснявати з точки зору компетентнісного підходу; 

– обґрунтувати принципи реалізації компетентнісного підходу 

різного ступенѐ загальності: загальний та конкретний; 

– розробити концептуальну модель длѐ реалізації компетентнісного 

підходу у створенні культури роботи длѐ майбутнього викладача закладу 

професійної освіти; 

– розробити проюктно-гуманітарні технології, що активізуять процес 

формуваннѐ культури професійної діѐльності майбутнього викладача 

професійної освіти на основі компетентнісного підходу. 
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У ході нашого дослідженнѐ ми визнаюмо, що культура професійної 

діѐльності майбутнього викладача закладу професійної освіти знаходитьсѐ 

у сфері поточної соціально-економічної ситуації, ѐка ставить вимоги на 

рівні професійних компетентностей майбутнього викладача закладу 

професійної освіти, що маю досвід культурної діѐльності, заснованої на 

оволодінні клячовими компетентностѐми (соціокультурноя, 

особистісноя, інформативноя, активноя), розпізнаячи й розмірковуячи 

про сутність культури професійної діѐльності та виступаячи носіѐми її норм 

і значень. 

Сучасна техногенна цивілізаціѐ підпорѐдкувала лядський культурний 

розвиток прагматичним потребам прибуткової економіки. Освіта загалом 

та професійне навчаннѐ зокрема стали технократичними й відображаять 

менше потреб особистого розвитку, ніж матеріально-технічні пріоритети. 

Втрата цінності культурних функцій через професійну освіту вивела 

цивілізаційну перспективу розвитку лядини поза сферу її впливу. 

Всѐ українська освіта, порѐд із предметними проблемами, бороласѐ з 

комплексом методологічних, технологічних, методичних та організаційних 

проблем. Що стосуютьсѐ підготовки викладачів до навчаннѐ, сукупність 

методологічних, технологічних та методологічних проблем виѐвлѐютьсѐ в 

емпіричному, змістовому та індуктивно-описовому рецепті у формі 

підготовки фахівців, ѐкі оріюнтуятьсѐ на офіційні знаннѐ фактичного 

характеру. Оскільки сучасні знаннѐ, тобто знаннѐ на переважаячому 

емпіричному, фактичному рівні, застаріваять на рівні 10-20 % на рік, а 

технологічні зміни триваять від 3 до 5 років, то випускник спеціальності 

015 «Професійна освіта»,незважаячи на стрімко зростаячу активізація 

навчального процесу та власну освітня роботу, набуваю застарілий багаж 

знань, умінь та навичок і контрастую з існуячоя технологічно розвиненоя, 

наукоюмноя та динамічноя сфероя сучасного суспільного виробництва. 

Як відомо, особистість викладача маю велике значеннѐ в навчально-

виховному процесі. Яким би тривіальним не було це твердженнѐ, але його 

забуваннѐ призводить до найсерйозніших і непередбачуваних наслідків. 

Викладач – це зв’ѐзок між минулим і майбутнім, без ѐкого розриваютьсѐ 

зв’ѐзок часу; взаюмозв’ѐзок між наукоя та навчальними матеріалами, без 

ѐких немаю доступності в освіти. Більше того, викладач не може бути 

«випадковоя» лядиноя, ѐка втратила цілісність власної особистості, 

баченнѐ світу та гармонія між професіюя, знаннѐми, моралля, естетикоя, 

громадѐнством та способом життѐ. Наврѐд чи наставником молоді стане 

лядина, в особистості ѐкої всі ці елементи не утворяять юдності, лядина, 
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ѐка не маю творчого підходу до змісту своїх дій. Суспільство, ѐке не 

враховую цих елементів освітнього процесу, втрачаю головну мету освіти – 

відтвореннѐ свого творчого потенціалу. 

Основним напрѐмом цих змін ю підготовка майбутнього викладача 

професійної освіти з позиції розуміннѐ реалій сучасного світу та 

гуманістичних тенденцій в освіті. Отже, це навчаннѐ може здійсняватисѐ в 

двох типах освітніх систем: 

– утилітарно-прагматичний, спрѐмованій на обмеженнѐ змісту освіти 

студента до мінімуму знань з метоя забезпеченнѐ його успіху в майбутній 

професійній діѐльності; 

– культурологічній, спрѐмованій на розвиток широкого спектру 

знань, ѐкі можуть не знадобитисѐ длѐ подальшої професійної діѐльності, 

але спрѐмовані на загальний розвиток особистості. 

Аналіз цих двох типів систем освіти свідчить про необхідність їх 

різного поюднаннѐ длѐ формуваннѐ компетентної особистості, ѐка може 

вільно пересуватисѐ в різних сферах соціальної та професійної діѐльності. 

Це одна з таких освітніх систем, ѐка, на думку сучасних дослідників, 

розвиваютьсѐ на основі виѐвленнѐ, розповсядженнѐ та активного 

впровадженнѐ нових соціальних цінностей, оскільки насправді кожна 

освітнѐ система існую і розвиваютьсѐ в певному контексті цінностей. 

Зважаячи на особливості самовизначеннѐ вартості майбутніх 

викладачів професійної освіти, необхідно працявати над такими 

важливими елементами системи освіти, ѐк: 

– аналіз філософських цінностей, важливих длѐ майбутньої професії; 

– передбаченнѐ основних змін у професійній галузі, пов’ѐзаних зі 

зміноя соціальних пріоритетів; 

– розробка ціннісних критеріїв та вимог до навчального процесу; 

– застосуваннѐ розробок аксіологічних проблем до організації галузі 

освіти, її змісту та технології. 

Система цінностей продиктована сьогодні соціальними катаклізмами 

в галузі культури. Вона передбачаю суттюві зміни у формуляванні 

пріоритетних ѐкостей, ѐкими повинні оволодіти майбутні фахівці. 

Особлива важливість ціюї проблеми визначаютьсѐ також тим, що майбутні 

фахівці ю соціально визнаними та традиційно визнаними перекладачами 

пріоритетів цінностей суспільства длѐ наступного поколіннѐ. У цьому 

контексті особливе значеннѐ маю гуманістична оріюнтаціѐ майбутніх 

фахівців на існуячі загальнокультурні, національні та соціальні норми 

поведінки. Неможливо ознайомити студентів із культурними цінностѐми, 
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не звертаячись до історії соціальних ѐвищ, не зануряячи їх у допомогу 

прийнѐти культурні умови та особисту важливість знань, умінь, поглѐдів та 

оцінок, що існуять у стінах закладу освіти. 

Процес засвоюннѐ соціального досвіду відбуваютьсѐ через внутрішній 

світ особистості, що виражаю ставленнѐ лядини до того, що вона робить і що 

з нея робитьсѐ. Поки не поѐснені найважливіші моменти, з ѐких складаютьсѐ 

процес дії, тема залишаютьсѐ поза сфероя уваги. Процес засвоюннѐ 

соціального досвіду виступаю ѐк різновид діѐльності, її стан. Діѐльність 

постійно зміняютьсѐ і рухаютьсѐ. Тому варто говорити про особистість ѐк про 

внутрішній момент дії. Іншими словами, лядина зміняю світ, зміняю себе, 

удосконаляю свої здібності, потреби, збагачую знаннѐ, світоглѐд, соціальні 

почуттѐ, тобто свої основні сили. Отже, ті філософські дослідженнѐ, ѐкі 

розглѐдаять культуру ѐк сукупність досѐгнень, оріюнтовані, насамперед, на 

продуктивний аспект лядських дій, недооціняять процесуальну сторону. 

Ми живемо в той час, коли криза світової системи освіти стаю 

помітноя. Глибокі основи кризи лежали ще в епоху Просвітництва, коли 

була порушена традиційна парадигма суспільного відтвореннѐ й 

успадкуваннѐ. Саме цѐ парадигма виділѐю формуваннѐ цілісної особистості 

ѐк мету освіти (культури). У цьому контексті сформувалисѐ три рівні 

процесів соціалізації. Саме спілкуваннѐ норм взаюмодії з об’юктом 

діѐльності стало стрижнем навчаннѐ. Переклад норм колективної співпраці 

та життѐ з іншими суб’юктами та членами груп, що становили основний 

зміст освіти, а також норм співпраці з етносоціальними спільнотами та 

культурами, реалізованих самоя освітоя. І можна припустити, що 

структурна та предметна повнота освіти, що характеризую ця модель, була 

одніюя з причин її багатовікової стабільності та ефективності. 

Відсутність будь-ѐкого з них призводить до відсутності ѐкості в освіти, 

що перешкоджаю сприйнѐття самої особистості ѐк культурного, освіченого 

та соціалізованого суб’юкта. Загальнолядська культура визнаютьсѐ 

ідеальноя й кінцевоя метоя освіти. Водночас клячовим длѐ сучасної 

освітньої проблеми ю те, що недостатнѐ рефлексіѐ та дослідженнѐ цього 

питаннѐ визначаять те, що ми ігноруюмо розуміннѐ того, що успіх освіти 

залежить від рівнѐ цінності та активності. 

У метафізичному раціоналізмі Нового часу це розуміннѐ обмежилосѐ 

раціонально-духовноя складовоя культури. У своя чергу, інтелектуальна 

культура зазнала розшаруваннѐ на культуру загального знаннѐ та культуру 

лядської думки, оскільки пануваннѐ природничих наук відокремило 

простір інформації про світ від простору здатності лядського мисленнѐ. 
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Більше того, активний характер ювропейських держав згадую діѐльність ѐк 

основу та механізм і ѐк речовину лядської культури. З розвитком 

виробництва понѐттѐ «культура» втратило свій монолітний характер ѐк 

сфера суто духовних досѐгнень і цінностей. 

Ми спостерігаюмо закінченнѐ індустріальної фази в розвиткові 

цивілізації, ѐка характеризуваласѐ безпосередньоя участя лядини в процесі 

матеріального виробництва, серійних технологій, розподілу праці, 

спеціалізації персоналу тощо. Принципи педагогічної культури проѐвлѐлисѐ: 

– у структурі викладаннѐ навчального процесу, безперервному 

розширенні навчальних планів; 

– у домінувальній ролі викладача, оскільки він ю представником 

розуму і знаю відповіді на всі питаннѐ. Викладач несе світло істини і 

просвітляю свого «темного» студента. Потім він перевірѐю, ѐк той студент 

зрозумів правду, і відповідаю на неї. Тому урок стаю монологом із тим, що 

спочатку говорить викладач, а потім говорить студент (повтореннѐ). 

– у системі освіти, ѐка готую випускників до здобуттѐ вищої освіти, ви-

робництва, життѐ, що закінчуютьсѐ атестатом про закінченнѐ закладу освіти. 

Однак, сучасна культура вже не ю галузевоя культуроя, оскільки 

соціально-культурний розвиток характеризуютьсѐ дедалі глибшоя інтегра-

ціюя наук, і на їх межі з’ѐвлѐятьсѐ нові відкриттѐ. Вирішеннѐ проблем вима-

гаю зусиль учених з різних дисциплін, потрібна одна мова. У цьому відно-

шенні в сучасній культурі виникаю новий тип раціональності. Якщо класична 

раціональність керувала мисленнѐм через низку жорстко взаюмопов’ѐзаних 

понѐть, етапів та оцінок, мисленнѐ в сучасній культурі йде «випадковими» 

шлѐхами. Можна стверджувати, що домінувальноя рисоя сучасного 

мисленнѐ ю асоціативність. Прецедент стаю дуже важливим, здатність 

розуміти нове, що з’ѐвилосѐ тут і зараз. І, головне, здатність вставлѐти ця 

нову річ у свої дії та відмовлѐтисѐ від вже існуячого стереотипу. Це ще одна 

особливість менталітету сучасної культури. І, нарешті, здатність не лише 

бачити те, що характерно длѐ ѐвищ і подій, але бачити й розуміти 

деталізоване та індивідуальне, не відкидаячи останню в процесі рефлексії та 

пізнаннѐ. Логіка руху думок визначаютьсѐ не посиланнѐм на початкове та 

основне визначеннѐ, а посиланнѐм на інтерес та цінність. Постійність і 

унікальність такого мисленнѐ гарантую відповідальність лядини за його 

постійність, що, звичайно, маю увійти в тканину такого аксіологічного 

мисленнѐ. 

Отже, сучасна культура – це культура діалогу, а не монолог. Сучасна 

культура оріюнтуютьсѐ на передове. Вирішеннѐ поточних проблем змушую 
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лядину почуватисѐ комфортно в майбутньому. Сучасна культура – це 

культура, ѐка базуютьсѐ не на корисності, а на внутрішній цінності лядини 

ѐк унікальності, ѐк лядини, ѐк юдиного джерела продуктивної діѐльності. 

Навіть Кант проповідував принцип, що лядина завжди повинна бути 

метоя, а не засобом, але длѐ сучасної культури вона стаю дедалі більше 

регулѐтивноя ідеюя, а не просто гуманістичноя мріюя. 

З оглѐду на загальновідомі особливості сучасної культури, 

обов’ѐзково потрібно виділити основи ціюї культури, на ѐких ми можемо 

зосередитисѐ, щоб створити модель культури професійної діѐльності. 

Основоя культури професійної діѐльності ю здатність визначати межу між 

значущим і нерелевантним, розпізнавати цінності та вести діалог. Сьогодні 

це маю вирішальне значеннѐ саме тому, що освітній канал, ѐкий відтворяю 

культуру, відтворяю її старий фундамент – спеціалізовані знаннѐ. 

Побудова сучасної теорії культури принципово неможлива в межах 

класичної філософії, але вона вклячаю постмодерністські ідеї, ѐкі долаять 

протиставленнѐ між об’юктом та суб’юктом, що визнаю. Останній виконую роль 

безпосереднього учасника пізнавального процесу, ѐкий також сприймаютьсѐ 

ѐк процес самопізнаннѐ, саморозуміннѐ того, хто пізнаю. Організаціѐ 

викладачем сумнівної ситуації може мати різні причини, але, на наш поглѐд, 

найбільш ефективноя ю діалогічна сутичка різних позицій та різних думок. У 

культурних ситуаціѐх лядина думаю про життѐ загалом, про свою життѐ, у цей 

момент вона стаю здатноя мислити. Мисленнѐ – це культурна подіѐ. 

На цих принципах базуютьсѐ концепціѐ культури спілкуваннѐ. За ціюя 

моделля культура здобуваю суверенітет, вона визначаютьсѐ сама собоя, а 

не в іншій спосіб, тому визначеннѐ культури створяю моменти 

самовизначеннѐ. 

Діалог ю універсальноя основоя лядського розуміннѐ. Там, де 

починаютьсѐ усвідомленнѐ, починаютьсѐ діалог. Діалогічне розуміннѐ 

культури передбачаю існуваннѐ спілкуваннѐ ѐк із собоя, так і з іншими. 

Спілкуваннѐ з іншими за допомогоя роботи, тексту передбачаю 

мікродіалог у велику епоху культури. 

Іншими словами, проблема взаюмовідносин суспільства та культури 

також вирішуютьсѐ на користь пріоритету культури. Культура містить лише 

значеннѐ та способи їх передачі. Єдиним «інструментом» такого 

повідомленнѐ ю діалог із залученнѐм лядей із різним способом життѐ та 

способом мисленнѐ. Саме таке розуміннѐ культури, на наш поглѐд, слід 

ураховувати, розглѐдаячи культуру професійної діѐльності майбутнього 
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викладача професійної освіти та визначаячи викладача ѐк лядину 

культури, ѐк творчу особистість, ѐк творцѐ культури. 

Отже, соціальні передумови формуваннѐ професійної діѐльності 

пов’ѐзані з потенціалом культури, оскільки культура маю всеохопляячі 

функції та властивості длѐ розвитку суспільства, творчих сил та здібностей 

лядини: культура накопичую лядський досвід буттѐ й управліннѐ світом у 

світі. Форма методів сприйнѐттѐ, думки, досвіду і дії, а також у формі 

знань, цінностей, норм, цілей і значень, що зберігаять і відтворяять 

досвід духовних і практичних дій, а їх живим перекладачем ю освіта. 

Наше опитуваннѐ серед майбутніх викладачів професійної освіти 

Харківського національного аграрного університету ім. В.В. Докучаюва 2 та 

3 курсів стосовно культури професійної діѐльності даять такі результати: 

– лише 4,2 % студентів вважаять, що фахівець повинен мати 

філософську та культурологічну освіту. 

– 11,6 % студентів загалом виклячили ці компоненти зі списку 

обов’ѐзкових. Більшість із них упевнені, що «досить знати конкретні теми». 

Також виѐвилосѐ, що ці студенти не схильні до самостійного пошуку 

відповідей на складні питаннѐ про історичне минуле та сьогоденнѐ (вузький 

світоглѐд, малоначитаність, що не сприѐю розвиткові власної думки, невміннѐ 

самостійно оцінявати конфліктні ситуації, нести відповідальність за себе); 

– 31,7% маять поверхневі уѐвленнѐ про мистецтво ѐк відображеннѐ 

цілісності світу та його гармонії; 

– 13,5% студентів віддаять перевагу художній літературі, театру, 

живопису, симфонічній, камерній музиці, оперній музиці (класичній та 

сучасній), балету; 

– 37,3% вважаять хорове мистецтво, архітектуру та прикладне 

мистецтво непопулѐрними. 

Ураховуячи важливість суб’юктивної позиції студента щодо культури 

та його безумовне право обирати цінності в самому лядському досвіді, не 

слід забувати, що він ю майбутнім викладачем професійної освіти, ѐкий 

повинен оволодіти новими технологіѐми. Це означаю, що вони повинні 

бути готовими до міжкультурного спілкуваннѐ. І його естетична обізнаність 

досі відкрита лише длѐ телевізійних та інтернет-популѐрних передач. Що 

стосуютьсѐ віку, наш респондент маю усталену позиція. 

Також помітно знизилосѐ використаннѐ здобутків культури серед 

викладачів: лише 12,7 % відвідуять виставки; 13,1 % відвідуять театр; 

слухаять класичну музику вдома – 9,4 %, популѐрну музику – 27,4 %; 

регулѐрно читаять – 24,2 %, віддаячи перевагу роботі, ѐка дозволѐю їм не 
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думати. Більшість із них дивлѐтьсѐ телевізійні мелодрами – 35,2 %. На 

запитаннѐ про оцінку рівнѐ загальної культури сучасного викладача лише 

п’ѐта частина студентів оцінила їх ѐк «з високим рівнем», більшість (58 %) – 

ѐк «середній». 

Можна сказати, що длѐ організації дидактичного процесу в 

університеті характерноя особливістя ю «звуженнѐ» культурно-освітнього 

середовища, відсутність духовно-моральних принципів, їх сходженнѐ на 

задній план освіти студентів за рахунок абсолятизації спеціальних знаннѐ 

фахівцѐ. Плутанина викладачів у ситуації, що склаласѐ, на наш поглѐд 

полѐгаю в тому, що немаю чіткої мети, зниженнѐ рівнѐ відповідальності, 

почуттѐ громадѐнства (34,6 %); академічна дистанціѐ викладача і студента, 

використаннѐ традиційних форм навчаннѐ в більшості випадків, 

переважаннѐ словесних методів навчаннѐ (57,1 %).  

Вкляченнѐ в освітньо-професійну програму підготовки здобувачів 

першого бакалаврського рівнѐ зі спеціальності 015 «Професійна освіта» 

навчальних предметів «Професійно-педагогічна етика», «Основи педагогічної 

майстерності», «Психологіѐ ділового спілкуваннѐ» надасть можливість 

сформувати компетентність у виглѐді культури професійної діѐльності. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, 

аспект культурного існуваннѐ важливий длѐ нас. Суб’юкт активно здійсняю 

своя діѐльність і може бути активно діячим лише з метоя використаннѐ 

культурних досѐгнень у професійній діѐльності. Чим більше вихід 

загальнолядського досвіду та культури виѐвлѐютьсѐ в конкретній 

діѐльності та використовуютьсѐ на вищому рівні, чим більше цѐ культурна 

діѐльність, тим вищий ступінь соціалізації. Проблема в «лядѐності». 

Соціальні витоки длѐ формуваннѐ культури професійної діѐльності 

майбутнього викладача професійної освіти ю результатом етнокультурних 

та етнопедагогічних відношень.  

Таким чином, культура професійної діѐльності майбутнього фахівцѐ, 

хоч і ю продуктом професійної підготовки, але не випливаю безпосередньо 

з неї, тому ю наслідком саморозвитку майбутнього фахівцѐ на різних рівнѐх 

освіти і не стільки технологічного, ѐк особистісного розвитку, цілісної 

самоорганізації культури особистості та ділової культури. 

У зв’ѐзку з тим, що сучасні підходи не дозволѐять у повному обсѐзі 

виѐвити зміни у вищій освіті, необхідно в подальших дослідженнѐх 

розробити стратегія виѐвленнѐ соціокультурних змін та вклячити їх у 

практику формуваннѐ культури професійної діѐльності майбутнього 

викладача професійної освіти. 
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РЕЗЮМЕ 
Евсюков Александр, Гордиенко Инна. Формирование культуры 

профессиональной деѐтельности будущих педагогов профессионального образованиѐ. 
В статье освещены особенности современной культуры и ее взаимодействиѐ 

с целѐми и функциѐми образовательных систем; представлено содержание 
социальных требований по формирования культуры профессиональной 
деѐтельности будущего преподавателѐ профессионального образованиѐ; культура 
профессиональной деѐтельности будущего преподавателѐ представлена как 
детерминанта соответствиѐ стандарту профессиональных компетенций; 
определено основное понѐтие «современнаѐ культура»; приведены результаты 
опроса студентов специальности «Профессиональное образование» и 
преподавателей университета по культуре профессиональной деѐтельности; 
определена траекториѐ дальнейших исследований в виде разработки стратегии 
выѐвлениѐ социокультурных изменений. 

Ключевые слова: преподаватель, воспитание, деѐтельность, 
компетентность, культура, профессиональное образование, факторы, специалист. 

SUMMARY 
Yevsiukov Alexander, Gordienko Inna. Forming a culture of professional activity of 

the future teacher of vocational education. 
The article highlights the features of modern culture and its interaction with the goals 

and functions of educational systems in the context of fundamental changes in the socio-
cultural and socio-economic relations in the world and in the country, in the conditions of 
globalization and computerization of society, the task of vocational education is to improve it 

https://knau.kharkov.ua/uploads/opp/agro/R_%9F_015%25_018.pdf
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quality, which involves a high level of culture of professional activity of graduates, 
compliance with their professionalism with the requirements of post-industrial society, 
readiness for self-education and self-improvement, social mobility; the content of social 
requirements for the formation of a culture of professional activity of the future teacher of 
vocational education are presented; the culture of professional activity of the future teacher 
is submitted as a determinant of compliance with the standard of professional competences; 
the basic concept of a "modern culture" is determined; the results of the survey of the first 
bachelor level in the specialty "Professional Education" and teachers of the University on the 
culture of professional activities are presented; the trajectory of further exploration in the 
form of development of a strategy for identifying socio-cultural changes is determined. 
During our study, we recognize that the culture of professional activity of the future teacher 
of vocational education institution is in the area of the current socio-economic situation, 
which raises the requirements at the level of professional competences of the future teacher 
of vocational education, which has experience in cultural activities based on mastering key 
competences (socio-cultural, personal, informative, active), recognizing and reflecting on the 
essence of professional culture and acting with carriers of its norms and values. The article is 
to identify changes in the professional culture of the future teacher of vocational education 
institution under the influence of socio-cultural factors. General scientific research methods 
were used to prepare the publication: empirical (experiment, observation, description) and 
theoretical (analysis, synthesis, abstraction, generalization, explanation, classification). 

Key words: lecturer, education, activity, competence, culture, professional education, 
factors, specialist. 
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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

ДО ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ У НВК «ШКОЛА-САДОК» 
 

Метоя статті ю висвітленнѐ методологічних підходів, на застосуванні ѐких 
ґрунтуютьсѐ підготовка майбутніх педагогів до формуваннѐ культури здоров’ѐ дітей у 
навчально-виховному комплексі «Школа-садок». Методи дослідженнѐ – аналіз науково-
педагогічної літератури, узагальненнѐ, синтез, формуляваннѐ висновків. Актуалізовано 
необхідність вибору й окресленнѐ методологічних підходів ѐк сукупності вихідних 
настанов наукового пошуку щодо підготовки майбутніх педагогів до формуваннѐ 
культури здоров’ѐ дітей у НВК «Школа-садок». Окреслено наукові позиції щодо дефініції 
понѐттѐ «методологічний підхід». Серед методологічних підходів до дослідженнѐ 
проблеми підготовки майбутніх педагогів до формуваннѐ культури здоров’ѐ дітей ѐк 
фундаментальний базис, загальнонаукове підгрунтѐ виокремлено і схарактеризовано 
системний, синергетичний підходи; ѐк теоретико-методологічна стратегіѐ – 
аксіологічний, особистісно оріюнтований, культурологічний, міждисциплінарний підходи; 
ѐк практико оріюнтована тактика – діѐльнісний, компетентісний, технологічний 
підходи. 

Ключові слова: культура здоров’ѐ, майбутній педагог, методологіѐ, 
методологічний підхід, навчально-виховний комплекс, система. 

 




